

节后第一天的工会新气象

四川省总选派年轻干部下企业 襄阳市总开工即启动争优创先

本报讯 (记者高柱)“只有下去多熟悉企业和职工，才能更有利于个人的成长和进步！”2月8日，春节后上班第一天，在四川省总工会召开的年轻机关干部下企业锻炼动员会上，省总工会党组书记、副主席罗茂乡还以其个人经历，向省总机关40余名年轻干部讲述了趁着年轻要多下基层学习锻炼的必要性和重要性。

据悉，四川省总今年将分四批、选派22名年轻干部分别到成都铁路局、省电力公司、华西集团、四川电信公司、成都飞机公司等企

业工会，进行为期3个月的挂职锻炼，并要求下派的年轻机关干部每天务必要写“日志”，锻炼结束后还要提交一份带有研究性的总结报告。

省总组织部负责人告诉记者，让年轻干部下基层锻炼，这在四川省总机关已成为一项长期坚持的制度。据悉，在此之前，省总已派出年轻机关干部到成都富士康、长虹集团、东汽等企业进行了多岗锻炼且收效明显。

本报讯 (记者邹明强 通讯员周士龙 杨柳)春节后上班第一天，湖北省襄阳市总工会

启动以“六树六争六创”为主要内容的专题活动，服务职工争优创先。

该市总工会常务副主席章杰说，开展这项活动主要基于3个方面的考虑：一是节后收心归位的需要，二是加强机关建设的需要，三是推动工作创先争优的需要。通过开展活动，巩固和发展襄阳工会多年来形成的创新工作机制和成果。

树立思想领先意识，争做学习表率，创建学习型机关。要求机关干部每月读1本好书，每年写1本万字以上的读书笔记，机关业务

部每年至少发表1篇有关工会工作的理论、调研或经验文章。

树立工作创先意识，争做创新表率，创建创新型机关。紧盯争优创先目标，做到每名领导培植1个创新项目，每名机关工作人员参与培植1个创新亮点、每个部室培育推出1个创新品牌。

树立作风率先意识，争做实干表率，创建服务型机关。每个业务部室分别联系3家市直企业，2户困难职工，开展换位体验活动、“民情家访”活动和典型推广活动。机关干部

全年下基层调研走访不少于100天，每名班子成员至少形成1篇调查报告。

树立大局当先意识，争做团结表率，创建和谐型机关。坚持和完善分级负责、认真履责，密切配合的协同协作机制，分管领导每月与分管部室人员谈1次话，每个部室每月召开1次例会，总结工作，安排任务，交流思想，增进团结，营造协力同心、和谐共事、互助友爱、健康愉悦的良好氛围。

福建省总要求各级工会要深入企业了解掌握企业的经营状况和工资发放情况，对排查中涉及工资拖欠的苗头性倾向性问题早跟踪、早疏导、早解决。省总同时要求建立工作问责制度，对没有掌握欠薪情况，或者瞒报、漏报、未及时协调处理酿成重大事件和造成恶劣社会影响的，追究相关人员责任。各设区市总工会要排查、汇总所辖地区或企业拖欠职工工资情况，每周五将情况统计报送省总工会。

福建工会实行欠薪周报告制度

本报讯 (记者吴锋思)“重大事件要专报，突发事件随时报告，没有发生欠薪事件也要实行‘零报告’，并随时跟踪报告事态发展和处理结果。”福建省总工会日前实行了欠薪周报告制度，以预防和解决元旦春节期间企业拖欠职工工资问题。

福建省总要求各级工会要深入企业了解掌握企业的经营状况和工资发放情况，对排查中涉及工资拖欠的苗头性倾向性问题早跟踪、早疏导、早解决。省总同时要求建立工作问责制度，对没有掌握欠薪情况，或者瞒报、漏报、未及时协调处理酿成重大事件和造成恶劣社会影响的，追究相关人员责任。各设区市总工会要排查、汇总所辖地区或企业拖欠职工工资情况，每周五将情况统计报送省总工会。

威海市总全力助农民工追薪

本报讯 (记者杨明清 通讯员夏丽萍)近日，山东省威海市总工会成功帮助40余名农民工追回欠薪。

2010年，周某等40余名来自四川的农民工在威海某爆破工程有限公司务工，工程验收结束后，该公司一直以种种理由拖欠农民工工资67万元。今年1月15日，周某等人来到威海市总工会法律顾问处求助，威海市总工会立即安排相关部室着手调查处理。市总工会与该爆破公司承揽业务的企业工会共同组成调解小组，向该公司做了耐心细致的调解工作。最终，企业认识到错误，同意支付所拖欠的工资。

潍坊工会助农民工平安返乡

本报讯 (记者孙覆海 通讯员田梓 付海廷)日前，山东省潍坊市总会在全市工会系统开展“助农民工平安返乡回家过年”行动。据介绍，该市工会积极与铁路、客运以及其它交通营运售票机构沟通、协调，提供票务服务。在农民工聚集地设立流动售点，协助办理团体票和网络购票。对购票困难、来源地比较集中的农民工，通过协助包车、租车的形式，把农民工送回家过年。

长宁工会文化大餐款待农民工

本报讯 (记者钱培坚)日前，上海长宁区总会在区工人文化宫影剧院为留守外来务工人员免费放映电影。来自该区环卫系统、医务系统和非公企业的300余名外来务工人员观看电影。

近年来，每到春节，长宁区总都要为留守农民工开展系列活动，包括帮困送温暖、岗位援助、子女就学、法律讲堂、免费放映电影和文化宣传等。今年，长宁区总还将为劳模先进、非公企业职工、女职工等送文化，把免费电影专场送进社区、园区、楼宇和企业中。

吉林油田文艺队“送戏进家”

本报讯 (记者彭冰 通讯员于鸿升)日前，吉林油田公司“贺岁迎春”文艺小分队冒着严寒，带着新春的祝福，驱车前往吉林油田老劳模、老职工家中，为他们献上精彩的文艺节目。

据悉，春节前后，该文艺小分队将奔赴公司职工刘成、杜海峰、李云等全国劳模、全国五一劳动奖章获得者的家中或工作现场，进行慰问演出。

茶坞工务段确保春运安全行车

本报讯 春节后期，受强冷空气影响，我国大部分地区普降雨雪气温下降，太原铁路局茶坞工务段针对天气变化，采取有效措施，确保春运期间安全生产持续稳定。

该段重点从干部作用发挥、线路设备养护、规章制度落实、探伤作业检测、防断手工作检查、应急抢险处置等方面入手，认真查找工作中存在的问题和不足，逐条逐项制定强化措施。对线路动静态偏差整治实施追踪管理考核，责任落实到人。该段同时要求干部严格落实包保班制度，凡有探伤班上线作业，必须有车间干部或段机关干部跟班，确保春运安全万无一失。(郝加同)

秦铁公安“以雪为令”保平安

本报讯 目前，受冷空气影响，秦皇岛铁路公安处管内普降小雪。为最大限度地减少恶劣天气给铁路运输安全带来的影响，该处紧急启动雪天天气应急预案，全体干部民警“以雪为令”全员发动，班子成员以身作则深入一线岗位，采取有效措施全力确保行车安全。

该处要求管内各派出所协助车站值班人员做好车站站台、铁路道岔积雪的清扫工作，并加大对线路的巡视检查力度，特别是对铁路重要设施设备的安全检查，及时发现、处理低温降雪天气给铁路运输安全带来的各类问题。

(毛千千)



南通举办出国劳务招聘会

2月9日，江苏省南通市举办第十四届出国劳务洽谈会暨南通市外经人才专场招聘会，40家对外承包工程企业、对外劳务合作企业和7家外派劳务服务平台提供了1.1万个岗位，吸引了3000多人进场咨询。招聘会由江苏省南通市人力资源和社会保障局主办，南通市外经人才服务中心承办。

许丛军 摄 (新华社发)

■新闻特写

雪山上的别样年味

□本报特约记者 邢生祥
本报通讯员 王大春

“虽然不能回家过年，但是今年雪山上的这个春节过得特别幸福！指挥部为我们坚守岗位的农民工每人发了3000元的红包和各种新年礼品！”大年三十晚上，中铁五局花久公路DJ13标的隧道开挖工王仕洪一边揣着

厚厚的红包，一边高兴地给家里报平安。

花久指挥部承建的青海花久公路HD6标和DJ13.DJ16三个标段工程，位于青海雪域高原深处，最高海拔5100米，交通闭塞，冬季平均气温达到零下20摄氏度，含氧量不及内地的60%。

“由于工期紧张，过节期间不能放长假。

为了让留守员工特别是农民工度过一个愉快

祥和的新春佳节，我们为每个班组食堂购买了各种肉类和水果饮料等，丰富节日饮食。”项目部工会主席冯忠孝说，各项目部还完善了医疗设备，新建了家属房欢迎家属探亲。另外，工会还开展了包括篮球比赛、卡拉OK比赛、棋牌游戏、猜谜语、套圈等丰富多彩的“迎新春、庆佳节”系列娱乐活动。

“有藏族工友载歌载舞、有彝族兄弟尽情歌唱，有发生在身边的故事幽默搞笑、有夫妻搭档二人转……”冯忠孝说，大年三十晚上，大家在工地欢聚一堂，观看指挥部自编自演的“雪山春节联欢晚会”，丰富多彩的活动让春节留守的职工和农民工忘记了身处高原雪山，浓浓的节日氛围使工地上的员工有了家的温馨，享受着别样的年味。

用活工会经费 细化工作责任

天津南开区总实行工作项目化管理

计划书》向区总工会申报。区总对相关单位的投标书进行综合评审和可行性分析以及资金投入评估，择优定标，区总投入重点课题项目经费213.9万元。这种工作方式使基层工会工作由注重工作量转向追求质的提升，由注重活动形式转向追求工作内容，由满足于按部就班转向追求创新。

去年上半年，该区总按照组织民管、宣教、基层、保障、财务5大职能板块横向分类，共制定了“深化工会工作三项指标的实践与效果”等26个项目，并引入“项目带资金”工作机制，采用项目招投标的形式，让全区各局、公司、直属单位、各街道总工会等结合自身优势和特点确定投标项目，制定《项目投标

计划书》向区总工会申报。区总对相关单位的投标书进行综合评审和可行性分析以及资金投入评估，择优定标，区总投入重点课题项目经费213.9万元。这种工作方式使基层工会工作由注重工作量转向追求质的提升，由注重活动形式转向追求工作内容，由满足于按部就班转向追求创新。

南开区总工会主席杨志成表示，“重点课题项目制”工作机制是管好用活工会经费的一次尝试。项目的公开招标，使经费投入公开透明。资金与课题项目绑定，使经费使用更加规范。此外，项目化管理还使工会重点工作进一步条理化、明晰化，改变了过去工作头绪繁杂、哪儿事急就抓哪儿的状况，实现了“工会工作项目化、项目责任化、责任具体化”。

据管乐团演奏员介绍，德国观众的观赏

能力非常强，要得到他们的赞扬并不容易。但在整个演出过程中，不断有观众向乐团点头认可、微笑致意，还有人竖起了大拇指……

在德国，乐团的每场演出都收到了良好效果。有的观众在演出结束后甚至跑到乐团休息室与团员交流并合影留念。安德烈先生几次来到团里，对演出给予很高评价。他说，你们的演出非常精彩，作为唯一一支中国工人业余乐团登上欧洲舞台，可以看出你们在平常中付出了很大的努力。

管乐乐团们也很珍惜这次机会，演出间隙，他们与来自其他国家的队员们进行交流，向他们了解各种乐器的演奏技巧，以提高乐团的整体水平。

供水排水公司管乐团出国演出是建团以来的第一次，一个工人业余管乐团登上欧洲舞台在国际军乐巡演历史上也是第一次。

此次出国演出，让团员们开阔了视野，增长了见识，与世界高水平乐团同台演出，既传播了中华传统文化，展现了中国企业员工风采，又学习了国外优秀乐手的演奏技巧，促进了国际文化的沟通与交流。

图为在德首场演出后，一位德国观众走

进后台，竖起拇指夸赞中国工人乐手：“你们

的演奏非常棒！”

全年下基层调研走访不少于100天，每名班子成员至少形成1篇调查报告。

树立大局当先意识，争做团结表率，创建和谐型机关。坚持和完善分级负责、认真履责，密切配合的协同协作机制，分管领导每月与分管部室人员谈1次话，每个部室每月召开1次例会，总结工作，安排任务，交流思想，增进团结，营造协力同心、和谐共事、互助友爱、健康愉悦的良好氛围。

树立能力争先意识，争做岗位表率，创建效能型机关。开展“岗位大练兵”，领导班子成员每年作1次专题讲座，每名部长作1次业务辅导，每名干部作1次典型案例剖析，市总每季度开展1次公文写作竞赛活动，打造“站得起来能写、坐下来能写、走出去能干”的新型工会干部。

树立纪律优先意识，争做自律表率，创建廉洁型机关。严格执行中央“八项规定”，认真执行机关各项管理制度，严明政治纪律、工作纪律、会议纪律、财经纪律和保密纪律，不让机关工作在我这里受阻，不让交办事项在我这里延误，不让差错失误在我这里发生，不让来机关办事的人在我这里受到冷落，不让机关形象受个人影响。

威海市总全力助农民工追薪

本报讯 (记者杨明清 通讯员夏丽萍)近日，山东省威海市总工会成功帮助40余名农民工追回欠薪。

2010年，周某等40余名来自四川的农民工在威海某爆破工程有限公司务工，工程验收结束后，该公司一直以种种理由拖欠农民工工资67万元。今年1月15日，周某等人来到威海市总工会法律顾问处求助，威海市总工会立即安排相关部室着手调查处理。市总工会与该爆破公司承揽业务的企业工会共同组成调解小组，向该公司做了耐心细致的调解工作。最终，企业认识到错误，同意支付所拖欠的工资。

潍坊工会助农民工平安返乡

本报讯 (记者孙覆海 通讯员田梓 付海廷)日前，山东省潍坊市总会在全市工会系统开展“助农民工平安返乡回家过年”行动。

据介绍，该市工会积极与铁路、客运以及其他交通营运售票机构沟通、协调，提供票务服务。在农民工聚集地设立流动售点，协助办理团体票和网络购票。对购票困难、来源地比较集中的农民工，通过协助包车、租车的形式，把农民工送回家过年。

长宁工会文化大餐款待农民工

本报讯 (记者钱培坚)日前，上海长宁区总会在区工人文化宫影剧院为留守外来务工人员免费放映电影。来自该区环卫系统、医务系统和非公企业的300余名外来务工人员观看电影。

近年来，每到春节，长宁区总都要为留守农民工开展系列活动，包括帮困送温暖、岗位援助、子女就学、法律讲堂、免费放映电影和文化宣传等。今年，长宁区总还将为劳模先进、非公企业职工、女职工等送文化，把免费电影专场送进社区、园区、楼宇和企业中。

吉林油田文艺队“送戏进家”

本报讯 (记者彭冰 通讯员于鸿升)日前，吉林油田公司“贺岁迎春”文艺小分队冒着严寒，带着新春的祝福，驱车前往吉林油田老劳模、老职工家中，为他们献上精彩的文艺节目。

据悉，春节前后，该文艺小分队将奔赴公司职工刘成、杜海峰、李云等全国劳模、全国五一劳动奖章获得者的家中或工作现场，进行慰问演出。

茶坞工务段确保春运安全行车

本报讯 春节后期，受强冷空气影响，我国大部分地区普降雨雪气温下降，太原铁路局茶坞工务段针对天气变化，采取有效措施，确保春运期间安全生产持续稳定。

该段重点从干部作用发挥、线路设备养护、规章制度落实、探伤作业检测、防断手工作检查、应急抢险处置等方面入手，认真查找工作中存在的问题和不足，逐条逐项制定强化措施。对线路动静态偏差整治实施追踪管理考核，责任落实到人。该段同时要求干部严格落实包保班制度，凡有探伤班上线作业，必须有车间干部或段机关干部跟班，确保春运安全万无一失。(郝加同)

秦铁公安“以雪为令”保平安

本报讯 目前，受冷空气影响，秦皇岛铁路公安处管内普降小雪。为最大限度地减少恶劣天气给铁路运输安全带来的影响，该处紧急启动雪天天气应急预案，全体干部民警“以雪为令”全员发动，班子成员以身作则深入一线岗位，采取有效措施全力确保行车安全。

该处要求管内各派出所协助车站值班人员做好车站站台、铁路道岔积雪的清扫工作，并加大对线路的巡视检查力度，特别是对铁路重要设施设备的安全检查，及时发现、处理低温降雪天气给铁路运输安全带来的各类问题。

(毛千千)

活力工会在基层

工行贵州分行推广职工生活功能区建设 为职工打造休闲空间

本报讯 (记者李丰 赵福中)“在银行工作需要及时补充业务知识，我长期坚持中午阅读的习惯，如果再来一杯香醇的咖啡陪伴，就更惬意了。”1月17日中午12点，中国工商银行贵州省分行电子银行部资深经理宋波像往常一样，来到位于办公大楼15层的职工书屋，翻看当天的出版物寻找最新的财经。墙上的“学习之星”统计表显示，去年他来职工书屋看书达229次。

近年来，工行贵州分行加强职工之家建设，各支行职工之家的设施条件得到极大改善。但该行工会在调研中发现，过去银行网点装修中对客户服务区考虑较少，而对职工工作区考虑却较少，职工们非常希望有一个相对独立的休息区，能换衣、喝水、吃午餐，又不影响客户办理业务。

为此，2012年，在党委和行政的支持下，该行工会制定了建设职工“生活功能区”的实施标准和办法。办法规定，该行400平方米以上的营业网点，应配备15~20平方米左右的职工“生活功能区”，200平方米以下的营业网点，应配备8~15平方米的职工“生活功能区”。